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                  02 ŞUBAT 2010 SALI GÜNÜ SAAT 17.00’DE 
TOPLANAN BELEDİYE MECLİSİNE AİT TUTANAK ÖZETİ 

 
  
TOPLANTI TARİHİ : 02.02.2010  
TOPLANTI SAATİ  : 17.00 
MECLİS BAŞKANI       : Prof. Dr. AZİM ÖZTÜRK                                      
MECLİS KATİPLERİ     : Asuman TAPANYİĞİT-ŞABAN BURAK 
ÜYE ADEDİ                   : 45 
KATILANLAR               : 45 
KATILMAYANLAR      :  -   
MAZERETLİLER           :  - 
 
  
 Belediye meclisi Şubat ayı olağan toplantısını yapmak üzere bugün saat 17.00’de 
Başkan Prof. Dr. Azim ÖZTÜRK’ün Başkanlığında meclis üyelerinden; Mustafa AKKUŞ, 
Süleyman AKYOL, Zihni ALDIRMAZ, Seyfettin ALPAT, Mustafa Kemal ATTİLA, 
Mehmet Şah ARSLAN, Rahmi BENLİ, Şaban BURAK, Ahmet Ali BOZKURT Mustafa 
BIYIK, Hacı Mahmut CAN, Askeri DAĞLI, Abdulkadir DAŞ, Suna DEMİRCİ, Türker 
DOĞAN, Abdullah DOĞRU, Tevfik GÖKDEMİR,  Fethi GÜLER, Saffet GÜLER, Murat 
Gürsel GÜLEÇYÜZ, Hayri HAKÖVER, Mahmut İÇLEK, Mustafa Can İZBAL,  Ahmet 
Hamdi KARANFİL, Cemal KARASU,  Ahmet Güven KAYPAK, Kadir KARAKUŞ, Emine 
KAVAK, İlker MENGÜ, Navaf OK,  Bekir Sıtkı ÖZER, Mehmet Fatih ÖZGÜR, İlkay 
ÖZTOPRAK, Sıtkı POLAT, Ahmet Nuri SABUNCU, Asuman TAPANYİĞİT, Mustafa 
TOPAL, Sevki Okan TOPALOĞLU, Halil TÜM, Sevim TÜTÜNCÜ, Ahmet Asaf USLU, 
Yusuf Ziya ÜÇDAĞ, Ahmet Cevdet YAĞ, Hatice Nazlı YAKICI, Ziya YAMAÇ’ın 
katılmasıyla toplandı, yoklama yapıldı,  oturum açıldı.  
 01.02.2010 Pazartesi günü yapılan meclis toplantısına ait tutanak özeti hakkında 
maddi hata olmadığından tutanak özeti kabul edildi. 

Gündem dışı söz alan Kadir KARAKUŞ; “Sayın Başkan, değerli meclis üyesi 
arkadaşlarım, basınımızın değerli emekçileri, değerli bürokratlar, değerli konuklar hepiniz 
hoşgeldiniz, hepinizi CHP adına saygıyla selamlıyorum. Hoş geldiniz derken yeni ilçe 
Başkanımızı görünce hoş geldiniz demek gereği duydum. Sizde hoş geldiniz. Bugün söz 
almamdaki asıl gaye Ahmet Kalfa Kültür Sokağı ile ilgili. Dün Hatice Hanım açıklama 
yaptı. Bende bu konuda söyleyecek birkaç cümlesi olması gerektiğine inandığım partinin 
mensubuyum. Çünkü bu konuda çok büyük gayretleri olan bazı arkadaşlarımızın 
emeklerine buradan teşekkür edilmesi gerekiyordu. Başta bunu söylemek için söz aldım. 
Sayın Asuman TAPANYİĞİT bu konunun takipçisi olarak hepimize örnek meclis 
üyeliğinin nasıl olacağını gösterdi bu konuda kendisine hepinizin huzurunda teşekkür 
ediyorum. Mahmut İÇLEK defalarca bu konuyla ilgili bizi arayarak oradaki sıkıntıları dile 
getirmiştir. Ona da teşekkür ediyorum. Sayın Halil ŞİMŞEK, Sayın Belediye Başkanımız, 
Sayın Kültür Müdürümüz bu konuda herkes el birliğiyle iyi niyet içerisinde bu konuyu 
çözmek için elinden gelen gayreti göstermiştir. Bende CHP grup Başkan vekili olarak 
burada emeğin kutsallığına inanan bir partinin mensubu olarak emeği geçen herkese 
teşekkür ediyorum.  Tabi burada 1–2 ayrıntı var. Saat uygulaması yaz saati uygulaması ile 
ilgili biz dün bildirmiştik ama bununda dikkatlere alınırsa çünkü kış saati ile yaz saatindeki 
çalışma koşulları farklı güneşin doğuşu, batışı hepimizin malumu. Dolayısıyla oradaki 
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çalışan arkadaşlarımızın, emekçi arkadaşlarımızın kazanç sağlaması açısından bu önemli 
bir ayrıntı. Birde bir konuya daha değinmek istiyorum. Basında okuyoruz, önümüze gelen 
herkes siyasetle uğraşsın uğraşmasın herkesin böyle bir CHP’nin ne yapacağı konusunda, 
mecliste ne yaptığımız konusunda büyük bir gayreti var, büyük bir takibi var. Bundan 
dolayı öncelikle teşekkür ediyorum herkese, herkesin ilgisinden dolayı. Henüz daha 
borçlanmayla ilgili ne oldu, ne bitti, komisyonlarda ne tartışılacağı, komisyonun ne karar 
vereceği ortada yokken basın bazı konularda çok ön yargılı davranarak, neyin ne olduğunu 
bilmeden, biz buna evet de diyebiliriz, hayırda diyebiliriz. Bunu Komisyon karar 
verecektir. Henüz Komisyona gitmeden, henüz daha gündemde görüşülmeden konuyla ilgili 
yorumlar yapılıyor. İnternet sitelerinde olmadık şeyler yazılıyor. Basınımızın bu konuda 
daha dikkatli, daha özenli davranmasını bilhassa rica ediyorum. Sonuçta bu konu evet de 
deniliyorsa gerekçeleri açıklanacaktır. Hayır, verilirse gerekçeleri açıklanacaktır. Burada 
eğer temel felsefe hizmet noktasında ise, hizmetin dışında herhangi bir şey var ise tabiî ki, 
hani biz evet verdik ama arkasından şundan şundan dolayı evet verdik gibi böyle muallakta 
kalan, insanların kafalarını karıştıran nedenleri varsa basınımızı tabiî ki bu konuda göreve 
davet ediyorum. Kimse kapalı kapılar ardında bir şeylerin yapıldığını düşünmemesi 
gerekiyor. Varsa bu konuda bildikleri, duydukları, herhangi bir tespitleri tabiî ki 
kamuoyuyla paylaşacaklar. Ama olmayan bir şeyi, görüşülmeyen bir şeyi bugün internet 
sitelerinde çeşitli çeşitli cümleler okuyoruz, bunlar daha iyi bir basın, daha iyi bir siyaset, 
daha iyi bir toplum, daha iyi bir Seyhan olması açısından hep dileklerimizi burada 
belirtiyoruz. Bu bizim temel birleşeceğimiz noktadır arkadaşlar. Birbirimize karşı ön 
yargılarımızı atalım. Herkes bu topluma, Seyhan’a nasıl hizmet edebilir buna bakalım. 
Tabiî ki konular geldikçe inceleyeceğiz. Ona yönelikte kararlarımızı vereceğiz. Ama kimse 
kararların arkasında başka şeyler aramasın. Kimse buradaki bulunan meclis Üyelerine 
töhmet altında bırakmasın. Hepinizi saygı ile selamlıyorum.” Dedi. 

M. Fatih ÖZGÜR; "Sayın Başkan, değerli Meclis Üyeleri,  
Emek en yüce değerdir, insan yaratılmışların en şereflisidir. Çalıştırdıklarımızın alın 

terinin karşılığını, o ter soğumadan vermeliyiz. Biz, Belediye Meclis Üyeleri geçen ayın 
huzur hakkı ücretlerimizi dün aldık. Kıbrıs'a yapılan gezi bedeli de Çukurova Belediyeler 
Birliğine ya ödendi ya ödenmek üzeredir. Ama ya Belediyenin emekçileri? 
Bir yıldır hak ettikleri alacakların ödenmesini bekleyen Belediye İşçileri? Üç tane yarım, 
bir tane tüm ikramiye ile geçen senenin kurban paraları neden işçilere ödenmedi? 

Sayın Başkan, neden bu işçi haklarının ödenmesi için, bu görev için "Borçlanma 
Yetkisi" istemiyorsunuz? Değerli arkadaşlar, bugünkü gündemdeki borçlanma için yetki 
konusu çok etraflıca, ayrıntılarıyla iyice araştırılıp tartışılmalıdır. 

Bir de Belediye Müteahhitlerinde asgari ücretle ve hiçbir sosyal güvencesi olmadan 
çalıştırılanlar var. İşsizliğin böylesine rekor kırdığı, bir sosyal felakete döndüğü ortamda, 
hakkı yendiği halde "hak aramaya korkanlar" var ki en acısı da budur. 

Sayın başkan, söyleyin bakalım biz takip etmesek Özkul güvenlik şirketinin asgari 
ücretle çalışanlarından, geliriniz % 15 vergi dilimini aştı diye maaşı kesilenlerin o haksız 
kesintileri acaba geri ödenecek miydi? Nerede o haksız kesintinin vergi dairelerine ödenip 
sonra geri alındığını belgeleyen evrak? Neden 3 ayrı yasanın, Vergi Usul Kanunu, İş Yasası 
ve SSK Kanununun amir hükümlerine rağmen müteahhit işçilerine bordroları 
imzalatılmaz; Ücret Hesap Pusulaları verilmez; işçi neyi hak ettiğini bilmeden, siz ne 
verirseniz ona rıza göstermeye zorlanır? Var mı bunun bir izahı? 
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Biz bu işin peşine düşene kadar neden bordrolar imzalatılmıyordu da bizim 
önergemizden sonra beş aylık birden imzalattınız? Açıklaması nedir? Belediye neden bu 
müteahhitleri denetlemez? 

Sayın Başkan,   
Taşıt Kiralama Müteahhidi Özpamuk firması neden çalıştırdıklarının sosyal haklarını 
vermez? O işçiler müteahhit elemanı olsalar bile sonuçta Belediyemize hizmet vermiyor 
mu? Burası Patagonya mı, yoksa dağbaşı mı, söylesenize, 

Gündemin 3. maddesi, açıkça, bu dönem sonuna kadar Belediye Meclisinin devre dışı 
bırakılmasıdır. Miray, Özkul ve Özpamuk'un mukavelelerini mevcut koşullarla 2010 Eylül 
sonuna kadar uzatmaktır. Bu bir haksızlıktır. Hatta buna ihaleye fesat karıştırmak bile 
denilebilir. Sayın Başkan, Değerli arkadaşlar, Önce araç kiralama ihale şartnamesi 
irdelenmelidir. Acaba dünyanın neresinde hem binek 
otosu kiralama, hem yol siliniri ve iş makinesi kiralama işi birlikte yapılır? Bu konuda iş 
bitirme belgesi getirebilecek kaç firma vardır? Sırf bu yönüyle bile Seyhan Belediyesi araç 
kiralama ihalesine "Adrese teslim ihale" diyenlere "haksızsın" denilebilir mi acaba? İhale 
ki dosya alan iki firma, teklif veren ise baştan beri bunu yapan tek firma; Şeytan bunun 
neresinde denmez mi? Seymer gibi, Seyhan İmar A.Ş. eliyle yaptırılan işler ise başka bir 
sorun ve muhakkak incelenmelidir. Bu konu başınıza çok iş açacak bir konudur. 

"Alan"ı ve "Satan"ı; Teklifi vereni ile o teklifi değerlendirip karar vereni aynı 
kimseler plan bir iş makul ve etik değildir. Yasal olup olmadığına Yargı karar vermelidir. 

Bu işler dünyanın her yerinde adına "İnsider Trading" denilip ağır mali suç kabul 
edilen tecziye edilen işlerdir. Sonuç olarak emekçinin alın teri, göz nuru karşılığını 
Ödeyemezken, bazı kişilerin daha çok kazanması için gelecek yıllara ipotek koymak kabul 
edilemez. 

Bir de sokaktaki adamın telefonla belediyede bir sorununun çözümünü ararken 30 
kontör harcamadan gerçek yetkiliyi bulamaması var ki ne denilebilir, siz söyleyin. O olayın 
canlı tanığı Sayın Başkan Yardımcısı Gültekin Genç'tir. Beni arayan bir kızgın Seyhanlı, 
Numaratajdaki meselesini anlatacak yetkiliye ancak 30 kontör harcadıktan sonra 
ulaştığından yakındı. "Sorumluyu bulana kadar ping pong topu gibi oradan oraya havale 
edildim" diye şikâyet etti. 

Bu bir "iyi yönetim örneği" mi, vatandaşa böyle davranmak uygun mu, takdiri ve 
yanıtı sizlerin ve sorumlusu da elbette en baştaki yani Başkan Öztürk'tür. 

Değerli arkadaşlar, Sayın Başkan,   
Bunları önce konuştum ki mesele "istim arkadan gelsin" olmasın. Borçlanma yetkisi de 
İhaleleri 2014 Eylül ayı sonuna kadar uzatmak da "önce karar verip, sonra gerekçeyi 
yazarak" yapılamaz, yapılmamalıdır. Saygılar sunarım.” Dedi. 

 
Meclis üyesi Emine KAVAK: “Sayın başkan, değerli meclis üyesi arkadaşlarım, değerli 

bürokratlar ve değerli basın mensupları hepinizi saygıyla selamlıyorum, BDP grubu adına 
söz almış bulunmaktayım. Ülkemizde yaşanan siyasal, toplumsal ve ekonomik sorunlardan 
en fazla çocuklar etkilenmektedir. Bir yandan yaşanan çatışmalı ortam diğer yandan 
yürütülen ekonomik ve sosyal politikalar çocukların bedensel ve düşünsel gelişimlerini 
sekteye uğratmaktadır. Geleceğimiz olan çocuklarımızı bazen sokaklarda mendil satarken 
darp edilmiş bir halde izlerken, bazen ağır çalışma koşullarında ucuz iş gücü olarak 
kullanıldıklarına tanık oluruz. Bazen küçücük parçalanmış cesetleri haber bültenlerine 
konu olur. 
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Ülkemizde bu olumsuz tablonun adeta küçültülmüş fotoğrafıdır ilimizde yaşananlar. 
Adana çocuk hak ihlalleriyle sık sık gündeme gelen bir ildir. İlimizde özellikle toplumsal 
gösterilerin odağındaki küçük çocuklar büyük hak ihlalleriyle karşı karşıya kalmaktadır. 
Adana çocuk ihlalleriyle, adliyesiyle gündeme geleceğine, eğitime ve öğretime 
sunduğu katkı ve destekleriyle gündeme gelse, yaptığı ve yapacağı çalışmalarla 
gündeme gelse ülkemizin daha ileri taşınmasına ve Adana’nın vizyonu açısından 
daha olumlu olacağına inanıyorum.  

Seyhan da Yeni bir okulun yapılması gündeme gelince, birçok okulu yeniden ziyaret 
etme ihtiyacı duydum Şakirpaşa'da, Dağlıoğlun'da Gülbahçesin'de ve daha birçok okulu 
ziyaret ettim, Var olan okullarımızın ihtiyaçlarının oldukça fazla olduğunu biliyorum. Ama 
Seyhan Belediyesinin gücüne göre çok küçük bir sorun olduğunu da biliyorum. 
Okullarımızın En temel ihtiyaçlarından bir sıralama yaptım. Buna göre;  Okulumuz 
bahçesi etrafının toprakla doldurulmuş olması nedeniyle, okul bahçesi her yağan yağmur 
sonucu su altında kalmakta ve öğrencilerimiz mağdur olmaktadır. Bu mağduriyetin 
giderilmesi için drenaj yani su tahliye kanalları, çalışmasının yapılması gerekmektedir. 
Şakirpaşa Lisesi, Cafer Recai Gizer İ.Ö.O, Seyit Ali Onbaşı İ.Ö.O. 

 Okulumuzun güvenliğini sağlamak için güvenlik görevlilerinin kaldıkları kulübelerde 
ne bir pencere, ne kapı, nede ışığı bulunmakta, kısacası harabeden hiçbir farkının 
olmadığını gördüm. Bu problemin biran önce giderilmesi gerekir. Aksi takdir de 
çocuklarımızın can güvenliğini sağlayamayız. Güvenlik görevlilerinin olmadığı bir okulda 
sağlıklı bir eğitimde beklenilemez, çünkü madde bağımlısı çocuklar, okulun çevresinde 
gezmekte ve içine girmektedir. Şakirpaşa Lisesi, Seyit Ali Onbaşı İ.Ö.O. 

 Bahçelievler İ.Ö.O nun da boş bir salonu var ama sahne ve dekorasyonu 
olmadığından depo olarak kullanılmaktadır. Çocukların sosyal ve sanatsal 
faaliyetlerinin sergilenecek alanların olmaması bedensel ve zihinsel 
gelişimlerini de olumsuz etkilemektedir. Yetenek, beceri ve bilginin 
sergilenmesi gerekmektedir. Okulların bahçelerinin asfalt olmaması çocukların spor 
faaliyetlerini olumsuz Etkilemekte. 80.yıl İ.Ö.O. 

 Türkiye geneli okullar arası basketbol, futbol, voleybol gibi dallarda 
düzenlenen turnuvalarda dereceye giren ve Adana yı birincilikle temsil eden 
öğrencilerimiz var. Bu öğrencilerimizin turnuvaların düzenlendiği bölgelere, 
ulaşım konusunda zorluklar yaşadığı ve antrenman alanlarının olmadığı 
vurgulanmaktadır. 

  Okullarımızda yeteri kadar çöp bidonlarının olmadığı ve var olanlarında ihtiyaca 
cevap olmadığını gördüm, bunların giderilmesi gerekmektedir. Okul bahçelerine 
ağaçlandırma çalışmaları yapılmalıdır. 
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5393 sayılı Belediye kanununun 14. maddesi (b) bendi çerçevesinde devlete ait her 
derecedeki okul binalarının inşaatı ile bakım ve onarımı Belediyelerce yapılabilir. Veya 
yaptırabilir. Her türlü araç gereç ve malzeme ihtiyaçları karşılanabilir. 

Çocuk istismarı, kadına yönelik şiddet, çevre kirliliği ve daha birçoğu, hangisinin 
kapağını kaldırırsanız kaldırın altında EĞİTİM sorunu yatıyor. Buraya ayıracağımız 
bütçe, topluma kazandıracağımız çocuklarımız ve geleceğimiz içindir. Bunu başaramazsak 
yarın öbürgün bu soruna değindik ama yapamadık, şu konunun altını çizdik ama 
başaramadık dememeliyiz. Daha sonra yakınma hakkımız da yoktur. Bu meclisten beklenti 
sorunlara değinme değildir, artık sorunlara çözümdür Bu kararlılıkla hareket etmek 
gerekiyor. 
  Son olarak Türker Bey in 06.05.2009 tarihinde söylediği bir sözü söylemek 
istiyorum. Çocuklarımıza yaşayacak bir gelecek mi bırakacağız, yoksa hayatta kalma 
mücadelesi içerisinde yoksul bir kent mi? Bırakacağız bu soruyu hepimizin kendine 
sorması gerekiyor. Bununla ilgili bir soru sormak istiyorum Sayın Başkanım hangi okulu 
gezersem gezeyim bütün okullarda bu soru soruldu? Sayın başkan seçimden önce halka 
bütün okul bahçelerine parke taşlan döşeyeceği sözü vermiş, bu konuyla ilgili bir çalışma 
başlatılacağı sözü verildi oysa seçim olalı bir yıl oldu neredeyse ben ojkullara gittim 
hakikaten içler acısı okullar su altında kalmış 2 hafta sürekli okulları gezdim ve gezdiğim 
okullar su altında ve çoraplarım ıslanıyordu bu hakikaten çok acı verici orada bulunan 
öğretmenler ve müdürler içinde çok içler acısı bir durum. Seyhanlı bu durumda biz bu 
durumdayız teşekkür ediyorum.” Dedi. 
 Gündem ve Usul hakkında söz alan olmadığından gündem maddelerinin 
görüşülmesine geçildi.  
 
 GÜNDEM: 

 
3. 5393 Sayılı Kanunun 49.maddesi gereğince 2010 yılında tam zamanlı sözleşmeli 

personel statüsünde 1 veteriner hekim, 2 mühendis, 1 programcı çalıştırılması 
 

4. Belediyemizin temizlik, araç kiralama, güvenlik ve mesleki eğitim yaptırılması 
hizmetlerine yönelik olarak 5393 sayılı kanunun 15/g ve 67. maddeleri gereğince 
karar alınması 

 
5. 5393 sayılı kanunun 68.maddesi gereğince kredi kullanımı için Belediye Başkanına 

yetki verilmesi 
 

Gündemin 3. maddesini oluşturan; 5393 Sayılı Kanunun 49.maddesi gereğince 2010 
yılında tam zamanlı sözleşmeli personel statüsünde 1 veteriner hekim, 2 mühendis, 1 
programcı çalıştırılması ile ilgili İnsan Kaynakları ve Eğitim Müdürlüğünün 26.01.2010 
tarih ve 03/147 sayılı yazıları ekli olarak sunulmuştur.  Konunun incelenerek gerekli 
kararın alınmasını rica ederim. 

Madde ile ilgili söz alan olmadığından üyelerden Kadir KARAKUŞ 3. maddenin 
Plan Bütçe, İmar, Kanunlar, Çevre, Gençlik Spor, Emlak, Kültür, Tüketiciyi Koruma, 
Turizm, Sosyal Hizmetler, İnsan Hakları, Hesap İnceleme müşterek komisyonuna 
havalesini teklif etti, teklif oya sunuldu ve oybirliği ile kabul edildi.  
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Gündemin 4. maddesini oluşturan; Belediyemizin temizlik, araç kiralama, güvenlik 

ve mesleki eğitim yaptırılması hizmetlerine yönelik olarak 5393 sayılı kanunun 15/g ve 67. 
maddeleri gereğince karar alınmasını rica ederim. 
 Madde ile ilgili söz alan olmadığından üyelerden Kadir KARAKUŞ 4. maddenin 
Kanunlar, İmar, Çevre, Ulaşım, Sağlık, Eğitim, Halkla İlişkiler, AB Dış İlişkiler, Tarife, 
Hesap İnceleme müşterek komisyonuna havalesini teklif etti, teklif oya sunuldu ve oybirliği 
ile kabul edildi. 
 

Gündemin 5. maddesini oluşturan; 5393 sayılı kanunun 68.maddesi gereğince kredi 
kullanımı için Belediye Başkanına yetki verilmesi ile ilgili Mali Hizmetler Müdürlüğünün 
27.01.2010 tarih ve 04/194 sayılı yazıları ekli olarak sunulmuştur. Konunun incelenerek 
gerekli kararın alınmasını rica ederim. 

Madde ile ilgili olarak meclis üyesi Saffet GÜLER konuşmasında; Sayın Başkan, 
Değerli Meclis Üyesi Arkadaşlarım, Gündemin 5. maddesi ile ilgili olarak, MHP grubu 
adına söz almış bulunuyorum. Hepinizi saygıyla selamlarım. 

" Kredi kullanımı için Belediye Başkanına yetki verilmesi " hususunda, evvela 2010 
bütçesi ve bütçe hazırlığına dönüp, sayın meclis'e ve idare'ye bazı hatırlatmalarda 
bulunmak istiyorum. 

 

Seyhan Belediyesi 2006 yılı bilânço’sunda, devreden borçların toplamı 31 milyon, 2007 
yılında 62 milyon TL, 2008 yılında 93 milyon TL idi. Yani her yıl yaklaşık 30 milyon TL 
borçlanmaya gidilmiştir. 2009 yılı kesin hesabı çıkmamakla birlikte, Belediye'ye 
Temmuz/2009 da 5 milyon TL özel bir bankadan borçlanma yetkisi verildiği bilinmektedir. 

 

2010 yılı gelir bütçesinde, merkezi idare vergi gelirlerinden alınacak pay 69 milyon TL, 
vergi gelirlerinden sağlanacak gelir 44 milyon TL, diğer gelirlerle birlikte toplam gelir 
bütçesi 124 milyon TL dir. 

Fen İşleri Müdürlüğüne, 2010 yılı içerisinde yatırım programında 50.000 ton asfalt için 
5.282.824 TL, 150.000 m2 parke (kilit taşı) yol yapımı için 2.710.246 TL, 50.000 m3 stablize 
ve temel malzeme kaplama için 2.601.206'TL ödenek ayrılmıştır. Toplam 10 milyon TL' lık 
yol yatırımı, bir yıl içerisine yayılarak yapılacağından, yağmurdan dolayı iki ayı 
çıktığımızda her ay 1 milyon TL harcanarak işin bitirilmesi mümkündür. Merkezi idareden 
yaklaşık ayda 6 milyon TL vergi gelirlerinde de 4 milyon TL olmak üzere aylık ortalama 10 
milyon TL bütçe geliri ile işlerin çok rahat yapılabileceği görülmektedir. Merkezi idareden 
gelecek olan gelirden %40 kesinti yapıldığını biliyorum bundan da 3,5 milyon oradan 
gelirimiz var.    

 

Ancak 2008 yılından devreden 93 milyon TL borç ve 2010 yılında yapılan 
borçlanmaların içerisinde bulunan Ödenecek vergi ve sosyal güvenlik kesintileri ve İller 
Bankası'na olan borçların tahsili için, Devletçe, Merkezi idare gelirlerine el konulması 
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halinde, kaynak sıkıntısı çekilmesi kaçınılmazdır. Böylece geçmiş 5 yılda yapılan gereksiz 
borçlanmaların, önümüzdeki 4 yılda da bizi takip edeceği aşikârdır. Bu sıkıntıların her 
halükarda olacağının tahmin edilmesi gerekirken, 2010 Performans programında idarenin 
giderler için talep ettiği kaynak 136.521.818.TL idi. Bunun sadece 10 milyon TL' si, 
yapılmak istenilen yer altı çarşısı ve otopark inşası için, 4 milyon TL' si Basın ve Halkla 
ilişkiler md.,7 milyon TL' si sosyal yardımlar, 5.600.000.TL'si eğitim ve kültür md. için 
talep edilmişti. Toplamda bu harcamalar 12 milyon TL aşağı çekilerek, gider bütçesi 
124.835.330 TL olarak komisyonda, bilahare mecliste kabul edilmiştir. 

Biz, belediyenin içyapısını tam olarak bilmediğimiz halde, 100 milyon TL'yi aşkın 
borçtan ibaret olan bu bilânço ile hizmet yapılmasının zor olacağını biliyorduk, bu sebeple 
yeraltı otoparkının kaldırılması ve zikrettiğim yatırımla ilgili olmayan gider kalemlerinin 
makul seviyelere indirilmesi için, idare ile adeta mücadele ettik. 

Bu kürsüden MHP adına kamuoyuna sesleniyorum : "Ameller niyete göredir". Eğer 
niyetiniz halis ise, Belediye meclisinde, halka hizmet noktasında, her faaliyetin ve yatırımın 
arkasındayız, destekçisiyiz. Vakit geçirmeden Asfalt ve Kilit taşı ihalelerini yapınız. Mevcut 
kaynak yetmezse elbette bu meclis ve MHP grubu size gereken desteği verecektir. 

Ayrıca sinekle mücadeleyi Büyükşehir Belediyesi yapacağından, mücadele için 
konulan 4 milyon TL, ilave olarak ve buna ilaveten Bulvarların temizliğinin de Büyükşehir 
tarafından yapılmasından dolayı kısmi olarak temizlik işlerinde de gider azalmış 
olacağından bütçede yatırıma ayrılan kaynak yaklaşık 5 milyon TL artmış olacaktır. Veya 
gidrr 5 milyon TL azalmış olacaktır. Seyhan Belediyesinin kaynak problemi yok, tercih 
problemi var. Ocak ayı bittiği halde yeni bütçeden her hangi bir yatırım yok! Merkezi 
idareden gelen pay'da ve vergi gelirlerinde bir sıkıntı olmadığına göre neden yatırım 
yapılmadığının izah edilmesi gerekir. "Meclis gerekli desteği vermediği için yatırım 
yapamıyoruz" gibi Bir gerekçe, günümüz Türkçesiyle "etik" olmaz. Etik kelimesini de 
sevmiyorum. Fransızca, bize yabancı, anlamsız. , Böyle bir gerekçe Ahlaki   
olmaz. 

 Sonuç olarak; Borç ödeme planı gelecek yıla sarkacak mı? Tam olarak ne amaçla 
kullanılacak? bu bilgileri de aldıktan sonra komisyonda ne gerekiyorsa o şekilde karar 
vereceğiz. Denetim komisyonu üyesi olarak belirtmek istediğim bir konu var. Komisyona 
seçildiğimiz 6 Ocak gününden itibaren 4 gün Afyonda Denetim kom. 
eğitim semineri, 4 gün Kıbrıs'ta Belediye Kanunu eğitim semineri yapıldığından Ocak ayı 
içerisinde 5 gün çalışma imkanı bulduk. Gelecek yıl programın denetim çalışmalarını 
engellemeyecek şekilde düzenlenmesi daha verimli olacaktır. MHP grubu adına hepinize 
saygılar sunuyorum.” Dedi. 
 
 Başkan: Değerli arkadaşlar bir iki hususu düzeltmem gerekiyor birincisi yer altı 
otoparkı konusunda bizim 10 milyon TL gibi bir ödenek talebimiz olmadı sadece 10 bin TL 
olarak maddi hata vardı orada düzeltildi. Kültür Merkezimizin hemen yanındaki boş alan 
şuanda otopark olarak kullanılan kısmı otopark ve sair bir takım projeleri zaten bundan 1 
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yıl önce taslak olarak çizdirmiştik yap-işlet-devret modeli ile biz orayı gerçekleştireceğiz 
hiçbir zaman oraya bir harcama yaparaktan o projeyi tamamlamak gibi bir düşüncemiz 
olmadı bunu düzeltmek istiyorum o rakam tamamen maddi hataydı.  10 bin TL iz 
konmasının nedeni de sadece orada bir takım sondaj çalışması yapılacaktı iz konulması 
gerekiyordu bütçede onu teknik olarak siz biliyorsunuz sadece 10 bin TL iz konulacaktı o 
proje şuanda başlamış olacaktı onu engellediniz o ayrı bir konu.  Zaten 2010 yılı içerisinde 
bu projeyi tamamen projeyi netleştirmiş olacağız sizlerle tartışacağız projeyi ondan sonra 
yap işlet devret modeliyle hedefimiz 01.01.2011 yılında kazmayı vurmak Proje ne olursa 
olsun üst tarafı kesinlikle yeşil alan olacak. 

Borç miktarı ile ilgili konuya gelince piyasada Seyhan Belediyesinin 100 Trilyon 
burcu var falan deniliyor o kadar değil arkadaşlar 58 Trilyon civarında borcumuz var. 
Şimdi dolayısıyla borç konusunda da dünyanın en gelişmiş ekonomileri Japonya, Çin, 
Amerika dünyanın en gelişmiş 3 ekonomisi dünyanın en borçlu ekonomisi ben buradan 
bunu demek istemiyorum sonuna kadar borçlanalım yani burada makul bir talebimiz söz 
konusu yüce heyetimiz bunu komisyonda değerlendirecek sonra sonuç ortaya çıkacak. 
Teşekkür ediyorum.” Dedi. 

 
Madde ile ilgili başka söz alan olmadığından üyelerden Kadir KARAKUŞ 5. 

maddenin Plan Bütçe, Kanunlar, İmar, Çevre, Ulaşım, Sağlık, Eğitim, Halkla İlişkiler, AB 
Dış İlişkiler, Tarife, Hesap İnceleme müşterek komisyonuna havalesini teklif etti, teklif oya 
sunuldu ve oybirliği ile kabul edildi. 

Başkan; “Değerli meclis üyesi arkadaşlar 03 Şubat 2010 Çarşamba günü saat 17.00’de 
yeniden toplanmak üzere birleşimi kapatıyorum.” Dedi. 

 
 Oturum Sonu Saat: 18.00 
 

 

 

MECLİS BAŞKANI              MECLİS KATİBİ                        MECLİS KATİBİ  
PROF. DR. AZİM ÖZTÜRK        ASUMAN TAPANYİĞİT         ŞABAN BURAK 
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